

# 以色列为何从加沙地带南部撤军？

以色列媒体7日报道，以军已从加沙地带南部撤出所有地面部队，目前加沙地带只留下一个旅。同日，以媒报道说以色列将派出代表团赴埃及参加有关加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判。以军为何突然宣布从加沙南部撤军？加沙停火能否实现？以军是否会改变进攻拉法的计划？



## ■ 以色列为何突然撤军？

以色列媒体报道说，此次撤军标志着以军在加沙地带的军事行动正式转向“低强度”阶段。未来以军将更多采取“定点清除”的方式打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为首的巴武装人员。

分析人士指出，联合国安理会3月25日首次通过明确要求加沙地带实现停火的决议后，以色列面临越来越多国际压力。此外，4月1日以军空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫造成包括美英等多国援助人员死亡，使西方国家对以色列的态度发生重大变化。在此背景下，以军可能不得不考虑战略收缩，防止被国际社会进一步孤立。

以军6日说，在加沙地带南部城市汗尤尼斯发现一名以色列被扣押人员的遗体。哈马斯方面同一天表示，其武装人员在汗尤尼斯多次伏击造成大量以军士兵死亡。以军7日说，4名以军士兵被哈马斯伏击打死。卡塔尔半岛电视台在其分析文章中指出，上述现象表明，以军很难实现在加沙地带南部摧毁哈马斯并解救被扣押人员的目标。以军长期作战，已进入疲劳期，此时撤离是为避免在汗尤尼斯等地与哈马斯陷入消耗战。

此外，随着以色列在北部与黎巴嫩真主党的冲突愈演愈烈，以军势必将更多兵力转入北部战线。以色列国防军7日发表声明说，北部战线已进入“由守转攻”的准备阶段。

## ■ 加沙地带的停火能否实现？

据多家以色列媒体报道，以色列战时内阁7日召开会议后派出由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚率领的代表团前往埃及，并将授予其更多权力。根据以政府新闻办公室的声明，内塔尼亚胡在7日会议期间发表讲话时说，以色列已准备好达成协议，但不会屈服于哈马斯方面的“过分要求”。只要哈马斯不释放被扣押以色列人，就不会有停火。

以色列公共广播公司7日援引消息人士的话报道说，未来几天将是能否达成协议的“决定性日子”，各方正在紧密接触，旨在达成停火协议并交换巴以双方被扣押人员。以色列《国土报》报道说，美国方面将要求哈马斯和以色列双方作出更大让步。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德3日在多哈同到访的西班牙首相桑切斯举行新闻发布会时表示，是否同意加沙地带流离失所者返回家园，是影响协议能

否达成的主要分歧点。沙特阿拉伯阿拉比亚电视台7日报道说，哈马斯在谈判中要求以色列“无限制”允许加沙地带流离失所者返回家园，但以色列无法接受。

分析人士指出，以色列和哈马斯未来达成临时停火协议的可能性正在增大，但全面停火很难实现。

## ■ 以军是否会改变进攻拉法的计划？

以色列国防部长加兰特7日在以军南部军区司令部完成局势评估后表示，以军从汗尤尼斯地区撤军是为“将来的任务做准备”，包括在加沙地带南部城市拉法的军事行动。

分析人士指出，以军此次从加沙地带南部撤军不会影响未来其对拉法发起进攻。巴勒斯坦分析人士艾曼·优素福认为，内塔尼亚胡多次表示将对拉法发动地面进攻，以“彻底消灭”哈马斯，这是以色列国内的共识。美国方面也赞同在拉法击败哈马斯的重要性。

优素福说，以军进攻拉法不可避免，关键在于进攻形式。他认为，拜登政府为防止大量平民伤亡而背负更大的舆论压力，可能要求以色列避免在拉法继续进行“无差别进攻”，而是转向“更精准”的定点清除行动。新华社加沙4月8日电



## 耶路撒冷 民众集会呼吁释放被扣押的以色列人

▲ 4月7日晚，大批民众在耶路撒冷举行集会，要求以色列政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，让被扣押的以色列人尽快获释。新华社发

卢旺达

## 举行大屠杀30周年纪念活动



▲ 4月7日，在卢旺达基加利大屠杀纪念馆，卢旺达总统卡加梅及夫人珍妮特点燃纪念火炬。

卢旺达7日开始为期一周的全国哀悼和持续100天的纪念大屠杀30周年活动。卢旺达总统卡加梅及夫人珍妮特当天与多位到访的国家元首和政府首脑一同在基加利大屠杀纪念馆向遇难者敬献花圈，并点燃纪念火炬。按照卢旺达政府的说法，1994年4月至7月，卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突，约100万人惨遭屠戮，其中大部分遇难者为图西族人。

新华社发

俄罗斯

## 洪灾致超过1万栋房屋被淹

新华社莫斯科4月8日电 俄罗斯紧急情况部8日在社交媒体发布消息说，近日在俄罗斯奥伦堡州、库尔干州等地已有超过1万栋民房被洪水淹没，紧急情况部救援人员正在全天候进行救灾工作。

在受灾最严重的奥伦堡州，已有6100多人被疏散。当地政府设置了共能容纳3.3万人的33个临时安置点。目前，有关人员正在加固当地大坝。

俄罗斯塔斯社当天援引俄紧急情况部新闻处消息说，据4月7日至11日西伯利亚、伏尔加沿岸和中央联邦区的数据，预计日平均气温将继续上升，融雪和河流解冻加快，这可能导致低洼地区和交通基础设施所受洪涝危害继续加重。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛，河水迅速解冻，水位加速上涨。5日，奥伦堡州奥尔斯克市一大坝决堤，加剧了洪涝灾害。奥伦堡州政府8日援引俄罗斯水文气象中心数据说，洪水水位预计将在10日前后达到峰值，水位正常化不会早于25日。

尼泊尔

## 军队宣布将派人清理珠峰沿途废弃物

新华社加德满都4月8日电 尼泊尔军队7日宣布，将再次派出登山队清理登山者从尼泊尔一侧攀登珠峰等高峰沿途留下的约10吨废弃物，并带回5具登山者遗体。

负责此次清理行动的尼军准将桑贾伊·德乌贾当天在新闻发布会上说，本月11日，尼军将派出3支登山队前往珠峰、洛子峰和努布策山清理废弃物，尼泊尔夏尔巴登山向导将提供支持，整个清理行动将持续50天。除清理废弃物外，登山队还将带回5具遗留在高峰上的登山者遗体。

尼军自2019年开始发起“清扫高山活动”。清理的废弃物按照可生物降解和不可生物降解分别处置。

尼泊尔旅游局说，截至本月5日，已有264名登山者获准在今春登山季攀登尼泊尔15座高峰，其中130人获准从尼泊尔一侧攀登珠峰。